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КОНТРОЛЬ ДЕРЖАВНОЇ 
ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ ЗА ВИКОНАННЯМ 

ДОХІДНОЇ ЧАСТИНИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ
Виконання дохідної частини будь-якого бюджету передбачає 

своєчасне і максимально повне забезпечення його надходжень. Функції 
контролю за дотриманням порядку зарахування доходів здійснюють 
органи Державної фіскальної служби України, Державної казначейської 
служби України і Державної аудиторської служби України. Всі 
контролюючі органи керуються відповідними положеннями нормативно - 
правових актів, якими встановлено обов’язковість і порядок здійснення 
контролюючих заходів.

Фінансовий контроль за виконанням дохідної частини місцевих 
бюджетів обов’язково включає контроль за повнотою та своєчасністю 
надходжень до бюджетів, функції якого, відповідно до Податкового 
кодексу України, закріплено за фіскальними органами. Функції 
фіскальних органів щодо контролю за повнотою та своєчасністю 
надходжень до місцевих бюджетів окреслено у ст. 75 Податкового 
кодексу України, де описуються види перевірок, предметом яких є 
своєчасність, достовірність, повнота нарахування та сплати всіх 
передбачених цим Кодексом податків і зборів, та методи їх проведення. 
Фіскальні органи можуть проводити такі види перевірок: документальні, 
планові і позапланові [1].
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В Постанові Кабінету Міністрів України «Положення про Державну 
фіскальну службу» вказано, що одним з основних завдань ДФСУ є 
здійснення в межах повноважень, передбачених законодавством, 
контролю за надходженням до бюджетів та державних цільових фондів 
податків і зборів, митних та інших платежів [2].

Таким чином, Державна фіскальна служба України є державним 
фінансовим органом, який призначений забезпечувати своєчасне і в 
повному обсязі надходження податків і зборів (обов'язкових платежів) та 
інших доходів до місцевих бюджетів відповідно до чинного 
законодавства.

Одним з першочергових завдань ДФСУ є забезпечення виконання 
показників наповнення бюджетів. Відповідно до Звітів Державної 
фіскальної служби за 2015-2017 рр., ДФСУ було проведено заходи щодо 
забезпечення виконання доведених Міністерством фінансів України 
індикативних показників доходів, розширення бази оподаткування, 
здійснення контролю за правильністю обчислення, повнотою і вчасністю 
сплати податків до бюджетів, в тому числі, до місцевих бюджетів.

Аналіз роботи фіскальної служби щодо забезпечення виконання 
встановлених завдань щодо надходження податків, зборів та інших 
платежів до місцевих бюджетів України показав, що в 2015 році 
надходження до місцевих бюджетів складали 104,6 млрд. грн., з них
99.4 млрд. грн., або 95,1% були забезпеченні органами ДФС. Темп росту 
надходжень відносно 2014 року становили 112,6%. (11,1 млрд. грн.) [3].

У 2016 році до місцевих бюджетів України надійшло надходжень в 
розмірі 168,1 млрд. грн., з яких 145,8 млрд. грн. або 86,7% були 
забезпечені ДФСУ. Темп росту відносно 2015 року становив 146,7% або
46.4 млрд. грн. [4].

У 2017 році надходження до місцевих бюджетів склали 
216,5 млрд. грн., з них 189,5 млрд. грн., або 87,6% забезпеченні ДФС. 
Темп росту надходжень до 2016 року становив 130% (43,8 млрд. грн.) [5].

Органи Державної фіскальної служби за 2015-2017 рр. забезпечували 
надходження місцевих бюджетів від 95,1% в 2015 р. до 86,7% в 2016 р. і 
87,6% - у 2017 р.

Загалом, в 2017 році до Плану-графіка проведення документальних 
планових перевірок Державної фіскальної служби України було включено 
5,6 тис. суб’єктів господарювання, в тому числі: 0,1 тис. -  це були 
суб’єкти великого бізнесу, 2,2 тис. -  середнього і 3,2 тис. -  малого 
підприємництва. Також аудитом фіскальної служби була передбачена 
перевірка 2,1 тис. самозайнятих осіб. Також, в цьому ж році було 
здійснено 16,6 тис. позапланових перевірок (62,7% - за ініціативою 
платників податків) і 9,6 тис. зустрічних перевірок. У 2017 році було 
зроблено акцент на збільшення кількості планових перевірок [5].
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Таким чином, контроль за своєчасним і повним надходженням 
податків, зборів, інших доходів до бюджетів усіх рівнів відповідно до 
законодавства покладено на органи Державної фіскальної служби 
України, які в 2017 році забезпечили майже 88% надходжень місцевих 
бюджетів України.
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СУЧАСНИЙ СТАН РИНКУ МЕДИЧНОГО 
СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ

Сучасний страховий ринок України посідає вагоме місце у фінансовій 
системі держави. Розвиток страхових компаній супроводжується новими 
страховими продуктами та послугами. Медичне страхування є важливим 
для будь-якого суспільства, у тому числі і для нашої держави. В Україні 
медичне страхування є відносно новою послугою, тому перспективи його 
подальшого розвитку є особливо актуальними. Вітчизняний страховий 
ринок працює в умовах подолання наслідків фінансово-економічної кризи 
та необхідності реформування національної економіки. Застарілі та не 
вирішенні завдання в галузі охорони здоров'я та поява нових проблем 
призвели до відсталої матеріальної бази, низького рівня медичного 
обслуговування, суттєвого підвищення ціни лікарських препаратів і, як 
наслідок - стан здоров'я населення в Україні є вкрай незадовільним.

Для держави розвиток медичного страхування має стати спільною 
справою всіх суб'єктів цього ринку, починаючи від клієнта і страхової 
компанії і закінчуючи вищими рівнями державної влади. Правильне 
регулювання чиновниками медичного страхування, включаючи політику
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